

“城市管家”雪夜除冰保畅通

□记者 李瑞才 通讯员 曹文书 文/图

本报讯 12月15日，我市迎来降雪降温天气，中心城区道路积雪结冰。为保障市民出行安全，市城管局以雪为令、迅速行动，按照“机械为主、人工为辅”的作业模式，开展除冰清雪行动，在最短时间内清理路面冰雪，保障道路安全畅通。

15日晚，记者在中心城区周口大道、八一大道等主干道看到，除雪车辆、人员、设备全部到位。城管人员顶风冒雪，对中心城区主次干道、十字路口、桥梁等处的冰雪及时进行清理。

据了解，为应对此次雨雪寒潮天气，市城管局全力以赴清雪除冰，做到“随降随清、雪停路通”。据统计，市城管局当天共出动工作人员2400多人、车辆91台，使用融雪剂130多吨，对中心城区桥梁及主干道进行除冰清雪。其中，川汇区城管局出动人员1250人、除雪车20余台，使用融雪剂60吨，对7座桥梁路面、28条主次干道进行融雪除冰；市临港开发区出动人员500多人、车辆20多台，及时开展除冰及应急工作；市城乡一体化示范区出动应急人员360人、车辆30多台，使用融雪剂20吨，对16座桥梁路面进行融雪除冰作业。

市城管局智慧城管综合运行中心主任吕良才说：“市城管部门认真落实有关工作部署，时刻关注天气变化，加大对中心城区主干道、桥梁的巡查力度，确保道路安全通行。”②18



“城市管家”雪夜除冰。

以雪为令 迎寒而上 政道公司除雪护出行



员工在停车场除冰。

□记者 徐启峰 通讯员 董思含 文/图

本报讯 12月15日晚，我市迎来强降雪天气，为及时清除中心城区各停车场积雪，方便车辆出行，周口投资集团政道公司以雪为令、迎寒而上，迅速组织人员进行清雪作业。

12月15日晚，周口投资集团政道公司组织全体员工，对公司经营的19处停车场及46处充电场站进行清扫积雪。16日清晨，雪后的停车场及充电场站积雪结冰。政道公司董事长、总经理带领全体员工有序分工、密切配合，拿着铁锹、扫帚等工具，积极参与清雪除冰工作。大家不畏严寒，相互配合、齐心协力，为车主开辟出整洁、安全、畅通的道路。16日9时30分，19处停车场及46处充电场站清雪除冰工作基本结束。②18

“环卫人”开启“冬季模式”应对寒潮天气

□记者 李瑞才

本报讯 为应对寒潮天气，市城管局环卫中心提前部署，及时启动极端天气应急预案，开启“冬季模式”，调整保洁方式，全面排查检修设施设备，加大对车辆驾驶员安全培训力度，在公共厕所门口铺设防滑垫、加装防冻帘，全力以赴保道路畅通、市容整洁，让城市更有温度。

入冬以来树木大量落叶，清扫保洁难度加大，环卫服务中心合理调配人员、车辆，扩大清扫范围，对卫生盲区进行彻底清理，确保环境卫生标准不降低。“应急预案启动后，我们采取‘定岗、定人、定位、定责’管理模式，加强应急设备及人员的协同配合，提高清雪除冰快速反应处置能力，确保恶劣天气下环卫作业安全。”环卫中心相关负责人说，他们提前对环卫作业车辆检修保养，保证正常工作；提前检查49座垃圾中转

站设备，保证正常运转，做到垃圾日积日清；及时指导各区环卫部门抓紧检查辖区主要路段的环卫设施，特别是移动公厕、固定公厕，保证不冻不堵；提醒各区环卫部门科学调配环卫力量，严格执行冬季作业要求，在气温低于4℃时停止洒水，保障市民出行安全。

“为确保低温天气下公共厕所正常使用，我们在公共厕所门口铺设防滑垫、加装防冻帘，在醒目位置摆放防滑指示牌，防止人员滑倒，打造‘温暖公厕’；及时组织人员对公共厕所里的设施进行巡查、管护，发现问题及时更换维修，加装防冻防护装置，保证设施设备正常运行。”该负责人表示，为进一步提升机械化作业水平，他们还成立除雪应急队伍，培训机械车辆驾驶员，提前准备好扫雪机、推雪铲，随时关注天气变化，合理安排工作，避免安全事故的发生。②18

高铁周口东站 2000 余名乘客滞留

相关部门启动应急预案保乘客安全回家

□记者 陈永团 通讯员 王正国 文/图

本报讯 12月14日16时50分，受雨雪冰冻天气影响，高铁周口东站暂停运营，滞留乘客2000余名。市政府要求市交通运输局、市公安局立即启动运输应急预案，疏散输送乘客，确保乘客安全到达目的地。

周口市交通运输局闻令而动，命令市公交总公司、周运集团立即调动5台客运车辆、7台定制客车、20台公交车辆、50台出租车，20分钟内前往高铁周口东站。市公安局及时调拨警车1台，对发往郑州的5辆客车全程护航，保证乘客和车辆安全。

据悉，经过市交通运输局、市公安局的协同作战、疏通疏散，截至14日18时30分，前往郑州方向的330名乘客、中心城区的700余名乘客、各县(市、区)的1000余名乘客，全部输送疏散完毕。②18



疏散滞留乘客。